

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

№ 41 (154)

Воскресенье

7 июля

1946 г.

цена 15 коп.

Комсомольцы и молодежь!
Будьте в первых рядах ор-
ганизаторов социалистичес-
кого соревнования за соз-
дание прочной кормовой
базы в колхозах!

ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Решение XV пленума ЦК ВЛКСМ ясно определяет зада- чи комсомольских организа- ций. Оно является боевой программой действий для ком- сомольских организаций и всей молодежи нашей страны.

Правильно поняли задачи секретари колхозных комсо- мольских организаций „Крас- ная звезда“ Щеккильского сельсовета тов. Григорьев, „Труд“ Колатсельского сель- совета т. Воронина и „1е мая“, т. Павлова. В этих колхозах организована индивидуальная сдельщина, соревнование здесь в почете у колхозников. В ре- зультате колхозы успешно справляются с задачами, ско- шено больше одной трети имеющихся сенокосов. На ряду с этим есть такие комсо- мольские организации, кото- рые не помогают колхозам в организации труда, социали- етическое соревнование не организовано, комсомольцы и молодежь не являются органи- заторами индивидуальной сдельщины. Секретари комсо- мольских организаций колхоза им. Ленина Тигверского сель- совета т. Васильева и сельских территориальных комсомоль- ских организаций Пульчель- ской т. Гордеева, Кинелахтин- ской т. Мартыновских не помо- гают колхозам. В результате колхозы отстают в выполнении поставленных задач.

Задача комсомольских орга- низаций состоит в том, чтобы каждый комсомолец нашел свое почетное место в выпол- нении плана сельскохозяйст- венных работ.

Комсомольцы должны быть передовиками социалистичес- кого соревнования, организа- торами индивидуальной сдель- щины. На примерах комсо- мольцев-стахановцев моби- лизовать несоюзную моло- дежь на успешное выполнение задач стоящих перед трудя- щимися колхозной деревни.

ЗНАМЯ ЛУЧШЕМУ КОЛХОЗУ

Колхоз им. Жданова Тиг- верского сельсовета идет впереди других по всем ви- дам сельскохозяйственных работ. Пары вспаханы, план дорожных работ выполнен на 105 проц., сенокосение выполнено на 20 проц. к 1 июля с. г.

На днях исполком Тиг- верского сельсовета решил передать переходящее Крас- ное Знамя сельского совета передовому колхозу им. Жданова.

Перевыполняют нормы

Дружно и организованно проходят сенокосные рабо- ты в колхозе „Ударник“, Нял- мозерского сельсовета. Ежед- невно выполняют нормы вы- работки на косье большин- ство колхозников, а лучшие колхозницы Елена Андреева, Дарья Яковлева, Евдокия Алек- сеева с первых дней сенокоса перевыполняют нормы выра- ботки на косье. Они выпол- няют норму на 160 процентов.

Остальные колхозники долж- ны следовать их примеру.

А. Михайлова.

7 июля массовый воскресник

Колхозники Тигверского сельсовета решили 7 июля организовать массовый вос- кресник с участием всех кол- хозников и трудящихся сель- совета.

За день будет убрано десят- ки гектар сена, 20 человек бу- дут работать на строительстве домов, будут достроены 2 до- ма колхозникам—В. Васильеву и В. Николаеву. Часть лю- дей будет переключена на окончание ремонта Срочье- горской школы. Около 150 че- ловек примут участие на вос- креснике.

Я. Михайлов.

СВОДКА

о ходе сенокоса по
колхозам Ведлозерского
района на 5 июля 1946 года

Наименование сельсоветов	сенокос	
	ско- шено га.	проц. вы- пол.
Ведлозерский	87	9,5
Щеккильский	76	20,7
Савинковский	109	15,8
Сысоевский	100,4	14,6
Нялмозерский	67	11,4
Палалахтинский	51,5	9
Колатсельский	48,2	7,3
Саригорский	23,7	6,6
Тигверский	65,2	7,8
Кинелахтинский	12	3,5
Пульчельский	16,2	5,8
Всего по району	656,4	10,5

* * *

Из сводки видно что в тех колхозах, где руководители проявили заботу о создании прочной кормовой базы, ско- шено более одной трети покосов. В колхозе „Красная Звезда“ Щеккильского сельсо- вета план выполнен на 35 процентов, им. Байлукова 33 проц.

Некоторые руководители колхозов и председатели сель- советов безобразно медленно развертывают сенокосные работы.

В колхозах им. Кирова Нял- мозерского сельсовета (пред. колхоза тов. Ерофеев из пла- на 72 га—на 5 июля скошено всего лишь 1 га, в колхозе „Ленинизм“ того же сельсо- вета (пред. колхоза т. Семено- ва) из плана 75 гектар, ско- шено 4 га.

Не ведут борьбы за выпол- нение плана сенокосения председатели Кинелахтинско- го сельсовета т. Кононов и Пульчельского сельсовета т. Немлей.

Совещание лекторской группы

3-го июля состоялось совещание лекторской группы при культурно-просветительном отделе Ведлозерского райсовета.

На совещании присутствовало 19 человек. Участники совещания обменялись опытом работы. В своих выступлениях они отмечали недостатки руководства лекторской группой со стороны культурно-просветительного отдела райсовета и наметили пути их исправления.

Слабо руководил работой лекторской группы культурно-просветительный отдел райсовета (зав. отделом т. Ларионов) — говорил тов. Никкари. Разработанная тематика докладов

высылалась с опозданием. Не практиковалось коллективного обсуждения докладов, необходимой литературы на местах нет.

В своем выступлении тов. Карпова отметила, что доклады наши должны быть изложены просто, интересно и доходчиво для колхозников, они хотят получить от нас многое. Мы призваны ставить доклады на научные темы, интересующие широкие слои трудящихся.

Совещание утвердило руководителем научно-просветительной секции лекторской группы тов. Платонову и руководителем историко-литературной секцией тов. Никкари.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ—ГАРАНТИЯ ОТ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ К УВЕЧИЙ

Одним из мероприятий организационно-хозяйственного укрепления колхозов, усиления охраны общественной собственности является государственное страхование. Кроме обязательного окладного страхования госстрах принимает на добровольное страхование имущество колхозов а также и граждан. Совет Народных комиссаров СССР от 4 июля 1946 года обеспечил колхозам право страховать в добровольном порядке животных (лошадей, крупный рогатый скот, свиней, овец) на случай падежа, несчастного случая и вынужденного убоя, посевы сельскохозяйственных культур на случай гибели или повреждения от градобития, вымокчи, вымерзаний и других стихийных бедствий.

Широкое право предоставлено по добровольному страхованию и гражданам нашей страны. Они могут в добровольном порядке страховать животных

домашнее имущество, а также и свою жизнь.

Ущерб причиненный стихийным бедствием колхозам и отдельным хозяйствам граждан органами госстрах возмещается. Это способствует быстрому восстановлению нормальной хозяйственной деятельности колхозов и хозяйств граждан пострадавших от бедствия.

Правильно поняли сущность государственного страхования колхозы: „Красное Ведлозеро“, им Кирова Ведлозерского сельсовета, им. Антикайнена Палалахтинского сельсовета, „1-е мая“, им. Молотова Колатсельгского сельсовета и десятки других колхозов застраховали свой скот и посевы по добровольному сверхокладному страхованию. Эти колхозы гарантированы на случай стихийных бедствий.

А. Егорова,
старший страховой инспектор.

НЕ БЕРЕГУТ КОНЯ

В сельском хозяйстве тягловая сила является первой необходимостью в выполнении сельхоз работ, а поэтому и отношение к коню должно быть самое бережное и заботливое. Но не все колхозники и даже руководители колхозов бережно обращаются с конем. Так например председатель колхоза „Красная гор-

ка“ Сысоевского сельсовета тов. Васильев вместо организации бережного ухода за конем, 25 июня верхом на лошади проводил боронование. Васильев допускает избивание конского поголовья.

Пора положить конец такой хищнической эксплуатации конского поголовья.

АМБУЛАТОРИЯ ЗАКРЫТА

Ведлозерский райздравотдел организовал в деревне Кинелахта амбулаторию, которая призвана оказывать медицинскую помощь трудящимся Кинелахтинского сельсовета. Но большинство времени амбулатория закрыта. Член-шеф Каллистова вместо оказания помощи больным, большую часть рабочего времени проводит в магазине по наклейке талонов, работая за своего мужа. На вызовы больных не обращает внимания.

За последнюю неделю председатель колхоза им. Куйбышева т. Степанова послала пять письменных вызовов на дом, но Каллистова к просьбам больных отнеслась безразлично, а семь человек колхозников продолжают болеть.

Райздравотделу необходимо принять меры, обеспечивающие нормальную работу амбулатории и призвать к порядку нарушителя государственной и трудовой дисциплины.

КОНОНОВ

НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Колхоз „Новый крестьянин“ Сысоевского сельсовета является отстающим в выполнении сельхозработ.

В этом колхозе достаточно рабочей силы, но отдельные колхозники недобросовестно относятся к колхозному производству.

Член колхоза Иван Исаков в колхозе работает безобразно плохо. За неделю т. е. с 23 по 30 июня на работе был только четыре дня и за три дня он вспахал 0,16 гектара па-ров.

Такое недобросовестное отношение к колхозному производству со стороны отдельных членов колхоза не беспокоит членов правления колхоза и его председателя тов. Панфилова.

За нарушение устава сельхозартели, за допущенные прогулы в такой горячий период сельскохозяйственных работ дезорганизатор Исаков должен понести ответственность.

И. о. отв. редактора
И. С. НИКИТИН